-1- Instytut Matematyczny UWr

W kazdym zadaniu za 0, 1, 2, 3, 4 poprawne odpowiedzi otrzymasz odpowiednio
0, 1, 3, 6, 10 punktow.

1. Podaj najwiekszy wspolny dzielnik liczb, gdzie n!=1-2-3-...-(n—1)-n.
a) NWD(12!,13*) =1 b) NWD(13!, 14%) =28

c) NWD(14!,77) =49 d) NWD(15!,5%) =125

2. Dla podanej liczby n podaj mozliwie najmniejsza liczbe catkowity dodatnig k, dla
ktorej liczba kn jest szeScianem liczby catkowite;j.

a) n=210.31 [=12 b) n=21.312 =2

c) n=213.36 L =36 d) n=21.6 k=18

3. Wiadomo, ze iloczyn mn (liczb catkowitych dodatnich) jest podzielny przez podana
liczbe k. Podaj najwicksza liczbe catkowita d, dla ktorej mozemy stad wywnioskowad,
ze co najmniej jedna z liczb m, n jest podzielna przez d.

a) k=29-31, d=32 b) k=27-17, d=17

c) k=5°-11%, d=125 d) k=28B.55, d=128

4. Podaj liczby rzeczywiste dodatnie x, y spetniajace podany uktad réwnan.

r = 2
a) { s o Y jest spelione dla x =2v10 =+/40 oraz y =410
rrt+y: =
r = 3y
b) s jest spelnione dla = =3v/5 =45 oraz y =5
Tty =
xr = Ty )
c) s jest spetnione dla x =7 oraz y=1
rrt+y: =
3r = 4y
d) S jest spetnione dla z=4v/2 =+/32 oraz y =3v2 =118
ity =

Zadanie 5 na odwrocie !!!
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-2- Instytut Matematyczny UWr

5. W pola szachownicy o wymiarach 102 x 102 wpisano liczby 1, 2, 3, 4 w taki sposob,
ze w lewym gérnym rogu znajduje sie liczba 1, a w rzedach poziomych i pionowych
wystepuja cyklicznie liczby 1, 2, 3, 4 (na rysunku 1 przedstawione sa okolice lewego
gérnego rogu). W ilu polach znajduje sie kazda z wpisanych czterech liczb?

a) Liczba 1 wystepuje 2601 razy.

b) Liczba 2 wystepuje 2602 razy.

c) Liczba 3 wystepuje 2601 razy.

d) Liczba 4 wystepuje 2600 razy.

rys. 1
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